
企業経営の実態調査（令和７年３月分・まとめ）

割合 割合 割合 割合 割合 割合 割合 割合 割合 割合 割合 割合 割合 割合 割合 割合

31％以上増加した 2.0% 0.0% 8.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 3.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

21％～30％の増加 2.7% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 3.2% 10.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 5.9% 0.0% 0.0%

11％～20％の増加 8.8% 0.0% 16.7% 25.0% 0.0% 25.0% 16.7% 3.2% 10.0% 0.0% 3.8% 0.0% 0.0% 5.9% 0.0% 22.2%

1％～10％の増加 18.9% 0.0% 12.5% 0.0% 50.0% 25.0% 16.7% 19.4% 20.0% 0.0% 26.9% 33.3% 0.0% 11.8% 50.0% 11.1%

横ばい 26.4% 100.0% 20.8% 0.0% 50.0% 25.0% 50.0% 22.6% 30.0% 0.0% 19.2% 33.3% 50.0% 35.3% 16.7% 44.4%

1％～10％の減少 18.2% 0.0% 4.2% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.8% 0.0% 33.3% 34.6% 33.3% 0.0% 23.5% 16.7% 11.1%

11％～20％の減少 10.8% 0.0% 12.5% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 19.4% 10.0% 0.0% 7.7% 0.0% 0.0% 17.6% 0.0% 0.0%

21％～30％の減少 5.4% 0.0% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 16.7% 0.0% 0.0% 33.3% 3.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 11.1%

31％以上減少した 4.1% 0.0% 4.2% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 6.5% 10.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

不明 2.7% 0.0% 4.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 10.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 16.7% 0.0%

割合 割合 割合 割合 割合 割合 割合 割合 割合 割合 割合 割合 割合 割合 割合 割合

売上の増加に伴い利益状況も上昇する 6.8% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 9.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 11.8% 16.7% 0.0%

売上は増加するが、利益状況は変わらない 11.5% 0.0% 16.7% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 16.1% 10.0% 0.0% 11.5% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 22.2%

売上は増加するが、利益状況が悪化する 5.4% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0% 0.0% 3.8% 0.0% 0.0% 5.9% 16.7% 22.2%

売上は変わらないが、利益状況が良化する 1.4% 0.0% 4.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 11.1%

売上も利益状況も横ばいで推移する 21.6% 100.0% 25.0% 25.0% 50.0% 0.0% 16.7% 25.8% 50.0% 0.0% 11.5% 0.0% 0.0% 23.5% 33.3% 0.0%

売上は変わらないが、利益状況が悪化する 21.6% 0.0% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 16.7% 19.4% 10.0% 0.0% 30.8% 33.3% 0.0% 41.2% 33.3% 22.2%

売上は低下するが、利益状況は改善する 1.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 3.2% 0.0% 0.0% 3.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

売上は低下するが、利益状況は維持する 2.7% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 3.2% 0.0% 33.3% 3.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

売上の低下に伴い利益状況も悪化する 20.3% 0.0% 20.8% 50.0% 0.0% 50.0% 50.0% 19.4% 10.0% 66.7% 7.7% 33.3% 50.0% 17.6% 0.0% 22.2%

見通しはわからない 7.4% 0.0% 4.2% 0.0% 0.0% 0.0% 16.7% 3.2% 0.0% 0.0% 26.9% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0%

割合 割合 割合 割合 割合 割合 割合 割合 割合 割合 割合 割合 割合 割合 割合 割合

100万円未満で計画している 9.5% 0.0% 16.7% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 6.5% 0.0% 0.0% 19.2% 0.0% 0.0% 11.8% 0.0% 0.0%

100万円～300万円未満で計画している 12.2% 100.0% 20.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 12.9% 10.0% 0.0% 0.0% 66.7% 0.0% 11.8% 16.7% 22.2%

300万円～1,000万円未満で計画している 5.4% 0.0% 4.2% 0.0% 0.0% 0.0% 16.7% 6.5% 10.0% 33.3% 3.8% 0.0% 0.0% 5.9% 0.0% 0.0%

1,000万円以上で計画している 11.5% 0.0% 12.5% 25.0% 0.0% 25.0% 0.0% 12.9% 0.0% 33.3% 15.4% 33.3% 0.0% 11.8% 0.0% 0.0%

計画はあるが、金額が未確定 16.9% 0.0% 8.3% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 16.1% 50.0% 0.0% 26.9% 0.0% 0.0% 11.8% 0.0% 33.3%

設備投資は当面行わない 33.1% 0.0% 29.2% 50.0% 50.0% 50.0% 66.7% 35.5% 10.0% 33.3% 30.8% 0.0% 50.0% 29.4% 33.3% 44.4%

設備投資の必要性がない 8.8% 0.0% 8.3% 0.0% 50.0% 0.0% 16.7% 0.0% 10.0% 0.0% 3.8% 0.0% 50.0% 17.6% 50.0% 0.0%

割合 割合 割合 割合 割合 割合 割合 割合 割合 割合 割合 割合 割合 割合 割合 割合

既存設備の補修・更新 43.2% 0.0% 37.5% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 41.9% 30.0% 33.3% 73.1% 100.0% 0.0% 52.9% 33.3% 44.4%

バリアフリー対応 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

合理化・省力化 10.1% 0.0% 8.3% 0.0% 0.0% 0.0% 16.7% 9.7% 20.0% 0.0% 15.4% 0.0% 0.0% 11.8% 0.0% 11.1%

省エネ・脱炭素への取組 3.4% 0.0% 4.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 12.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

店舗・事業所の増設、面積の拡大 8.1% 0.0% 12.5% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 6.5% 30.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 11.8% 0.0% 11.1%

工場・機械設備の増設、能力拡充 5.4% 100.0% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 6.5% 10.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 11.1%

新製品の生産等への対応 0.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 3.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

研究開発の実施・強化 2.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 5.9% 0.0% 0.0%

新規事業、経営の多角化 3.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 6.5% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 11.8% 0.0% 0.0%

IT化、DXなど情報化関連 14.2% 0.0% 12.5% 25.0% 0.0% 25.0% 0.0% 12.9% 20.0% 66.7% 3.8% 0.0% 0.0% 17.6% 16.7% 33.3%

その他 2.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 9.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

設問1-1　令和7年1月から3月までの売上状況について
（必須）

全体 農業、林業 建設業 製造業
サービス業
（他に分類され
　ないもの）

設問1-2　今後の業況見通しについて
（必須）

全体 農業、林業 建設業 製造業
電気・ガス・
熱供給・水道業

情報通信業
運輸業、
郵便業

卸売業・
小売業

学術研究、
専門・技術
サービス業

宿泊業、飲食
サービス業

生活関連
サービス業

教育、学習
支援業

医療、福祉
複合

サービス業
電気・ガス・
熱供給・水道業

情報通信業
運輸業、
郵便業

卸売業・
小売業

不動産業、
物品賃貸業

医療、福祉
複合

サービス業

サービス業
（他に分類され
　ないもの）

設問2-1　設備投資計画について
全体 農業、林業 建設業 製造業

電気・ガス・
熱供給・水道業

情報通信業

不動産業、
物品賃貸業

学術研究、
専門・技術
サービス業

宿泊業、飲食
サービス業

生活関連
サービス業

教育、学習
支援業

複合
サービス業

サービス業
（他に分類され
　ないもの）

生活関連
サービス業

教育、学習
支援業

医療、福祉

宿泊業、飲食
サービス業

生活関連
サービス業

教育、学習
支援業

医療、福祉
複合

サービス業

サービス業
（他に分類され
　ないもの）

運輸業、
郵便業

卸売業・
小売業

不動産業、
物品賃貸業

学術研究、
専門・技術
サービス業

宿泊業、飲食
サービス業

不動産業、
物品賃貸業

学術研究、
専門・技術
サービス業

設問2-2　設備投資の目的について
（複数回答）

全体 農業、林業 建設業 製造業
電気・ガス・
熱供給・水道業

情報通信業
運輸業、
郵便業

卸売業・
小売業

1



割合 割合 割合 割合 割合 割合 割合 割合 割合 割合 割合 割合 割合 割合 割合 割合

全て対応済である 10.8% 0.0% 4.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 16.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 47.1% 33.3% 0.0%

８割方済んでいる 2.7% 0.0% 4.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 3.2% 0.0% 0.0% 7.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

５割程度済んでいる 8.8% 0.0% 8.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 16.1% 0.0% 33.3% 3.8% 0.0% 50.0% 17.6% 0.0% 0.0%

１～２割程度済んでいる 8.1% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 3.2% 10.0% 0.0% 11.5% 0.0% 50.0% 11.8% 0.0% 0.0%

対応を考えているが、まだ着手していない 15.5% 0.0% 20.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 16.1% 30.0% 33.3% 11.5% 33.3% 0.0% 0.0% 16.7% 44.4%

対応する予定がない 48.0% 100.0% 50.0% 75.0% 50.0% 50.0% 100.0% 35.5% 60.0% 33.3% 53.8% 66.7% 0.0% 23.5% 50.0% 55.6%

その他 1.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 3.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

割合 割合 割合 割合 割合 割合 割合 割合 割合 割合 割合 割合 割合 割合 割合 割合

対応を徹底するための自社ルールがある 2.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 3.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 5.9% 0.0% 0.0%

行政機関の文書などを引用し取組んでいる 3.4% 0.0% 4.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 3.2% 0.0% 0.0% 11.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

口頭説明などにより意識の向上を図っている 23.6% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 16.1% 10.0% 66.7% 23.1% 0.0% 0.0% 52.9% 33.3% 44.4%

取組途中であり、浸透十分とは言えない 12.2% 0.0% 12.5% 25.0% 0.0% 25.0% 33.3% 6.5% 10.0% 0.0% 11.5% 0.0% 50.0% 17.6% 0.0% 11.1%

一部しか取組んでおらず、個々の倫理感・道徳観に委ねている 19.6% 0.0% 20.8% 0.0% 50.0% 0.0% 16.7% 25.8% 20.0% 33.3% 11.5% 0.0% 0.0% 17.6% 16.7% 44.4%

取組んでいない 33.1% 100.0% 33.3% 50.0% 50.0% 50.0% 50.0% 29.0% 60.0% 0.0% 38.5% 100.0% 0.0% 5.9% 50.0% 0.0%

その他 2.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 9.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0%

割合 割合 割合 割合 割合 割合 割合 割合 割合 割合 割合 割合 割合 割合 割合 割合

よく知っている 2.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 6.5% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

だいたい知っている 8.1% 0.0% 12.5% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 9.7% 0.0% 0.0% 7.7% 0.0% 0.0% 11.8% 0.0% 11.1%

聞いたことがあり、部分的に知っている 18.9% 0.0% 16.7% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.8% 0.0% 66.7% 19.2% 0.0% 0.0% 29.4% 33.3% 11.1%

聞いたことはあるが、内容はわからない 31.8% 0.0% 33.3% 75.0% 50.0% 25.0% 83.3% 22.6% 40.0% 33.3% 30.8% 0.0% 50.0% 17.6% 33.3% 33.3%

知らない 36.5% 100.0% 37.5% 0.0% 50.0% 50.0% 16.7% 25.8% 60.0% 0.0% 38.5% 66.7% 50.0% 41.2% 33.3% 44.4%

その他 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

割合 割合 割合 割合 割合 割合 割合 割合 割合 割合 割合 割合 割合 割合 割合 割合

必要だと思う 43.2% 0.0% 41.7% 75.0% 50.0% 50.0% 0.0% 35.5% 40.0% 66.7% 57.7% 33.3% 50.0% 52.9% 16.7% 44.4%

どちらかと言えば必要だと思う 31.8% 100.0% 41.7% 25.0% 50.0% 25.0% 50.0% 35.5% 10.0% 0.0% 19.2% 0.0% 50.0% 29.4% 66.7% 33.3%

どちらとも言えない 8.1% 0.0% 8.3% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 3.2% 20.0% 33.3% 3.8% 33.3% 0.0% 0.0% 16.7% 11.1%

必要ない 0.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 3.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

わからない 13.5% 0.0% 8.3% 0.0% 0.0% 25.0% 16.7% 19.4% 20.0% 0.0% 15.4% 33.3% 0.0% 11.8% 0.0% 11.1%

その他 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

設問3-1　建物のバリアフリーへの対応について
全体 農業、林業 建設業 製造業

電気・ガス・
熱供給・水道業

情報通信業
運輸業、
郵便業

卸売業・
小売業

医療、福祉
複合

サービス業

サービス業
（他に分類され
　ないもの）

設問3-2　心のバリアフリーへの対応について
全体 農業、林業 建設業 製造業

電気・ガス・
熱供給・水道業

不動産業、
物品賃貸業

学術研究、
専門・技術
サービス業

宿泊業、飲食
サービス業

生活関連
サービス業

教育、学習
支援業

宿泊業、飲食
サービス業

生活関連
サービス業

教育、学習
支援業

医療、福祉
複合

サービス業

サービス業
（他に分類され
　ないもの）

情報通信業
運輸業、
郵便業

卸売業・
小売業

不動産業、
物品賃貸業

学術研究、
専門・技術
サービス業

学術研究、
専門・技術
サービス業

設問4　盛岡市商店街の活性化に関する条例について
全体 農業、林業 建設業 製造業

電気・ガス・
熱供給・水道業

情報通信業
運輸業、
郵便業

卸売業・
小売業

医療、福祉
複合

サービス業

サービス業
（他に分類され
　ないもの）

不動産業、
物品賃貸業

学術研究、
専門・技術
サービス業

宿泊業、飲食
サービス業

生活関連
サービス業

教育、学習
支援業

設問5　中小企業振興に関する条例の制定について
全体 農業、林業 建設業 製造業

電気・ガス・
熱供給・水道業

医療、福祉
複合

サービス業

サービス業
（他に分類され
　ないもの）

情報通信業
運輸業、
郵便業

卸売業・
小売業

宿泊業、飲食
サービス業

生活関連
サービス業

教育、学習
支援業

不動産業、
物品賃貸業
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割合 割合 割合 割合 割合 割合 割合 割合 割合 割合 割合 割合 割合 割合 割合 割合

　消費喚起支援1（プレミアム商品券発行　など） 26.4% 0.0% 20.8% 0.0% 0.0% 0.0% 16.7% 35.5% 30.0% 0.0% 46.2% 66.7% 50.0% 17.6% 16.7% 0.0%

　消費喚起支援2（リフォーム補助金　など） 21.6% 0.0% 25.0% 25.0% 50.0% 0.0% 33.3% 16.1% 20.0% 0.0% 23.1% 0.0% 0.0% 35.3% 16.7% 22.2%

　消費喚起支援　計 41.2%

　経営改革支援1（新分野進出、業態転換への補助金　など） 12.2% 0.0% 8.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 19.4% 10.0% 33.3% 7.7% 33.3% 0.0% 23.5% 0.0% 11.1%

　経営改革支援2（デジタル化、設備投資への補助金　など） 33.1% 100.0% 33.3% 50.0% 0.0% 25.0% 33.3% 35.5% 30.0% 33.3% 15.4% 33.3% 0.0% 35.3% 33.3% 77.8%

　経営改革支援3（専門家派遣支援　など） 3.4% 100.0% 4.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 6.5% 0.0% 0.0% 3.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

　経営改革支援　計 38.5%

　事業継続支援1（販路開拓支援補助金　など） 7.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 12.9% 10.0% 33.3% 7.7% 0.0% 0.0% 5.9% 0.0% 11.1%

　事業継続支援2（利子・保証料の給付金　など） 18.2% 100.0% 12.5% 0.0% 0.0% 25.0% 16.7% 19.4% 10.0% 33.3% 42.3% 0.0% 0.0% 11.8% 0.0% 0.0%

　事業継続支援3（事業承継相談、関連補助金　など） 11.5% 0.0% 16.7% 0.0% 50.0% 25.0% 16.7% 12.9% 10.0% 0.0% 7.7% 0.0% 0.0% 11.8% 0.0% 11.1%

　事業継続支援　計 26.4%

　雇用継続支援1（雇用安定、中途採用助成金　など） 35.8% 100.0% 45.8% 25.0% 0.0% 75.0% 50.0% 29.0% 40.0% 0.0% 19.2% 0.0% 0.0% 70.6% 16.7% 33.3%

　雇用継続支援2（賃上げ助成金　など） 41.2% 100.0% 50.0% 25.0% 0.0% 75.0% 16.7% 41.9% 40.0% 33.3% 30.8% 33.3% 50.0% 52.9% 50.0% 33.3%

　雇用継続支援　計 49.3%

　燃料費高騰対策支援1（燃料・光熱費高騰助成金　など） 59.5% 100.0% 54.2% 50.0% 0.0% 25.0% 100.0% 48.4% 70.0% 66.7% 50.0% 0.0% 50.0% 100.0% 66.7% 66.7%

　燃料費高騰対策支援2（省エネ対応助成金　など） 15.5% 0.0% 16.7% 25.0% 0.0% 0.0% 16.7% 12.9% 20.0% 0.0% 7.7% 33.3% 0.0% 35.3% 0.0% 22.2%

　燃料費高騰対策支援　計 62.2%

　物価高騰対策支援1（原材料高騰助成金　など） 39.2% 100.0% 37.5% 50.0% 0.0% 25.0% 50.0% 38.7% 30.0% 66.7% 50.0% 0.0% 50.0% 41.2% 0.0% 44.4%

　物価高騰対策支援2（価格転嫁対応支援　など） 21.6% 100.0% 25.0% 25.0% 0.0% 0.0% 16.7% 25.8% 10.0% 33.3% 7.7% 0.0% 0.0% 41.2% 0.0% 44.4%

　物価高騰対策支援　計 45.3%

　その他 1.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 3.2% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

電気・ガス・
熱供給・水道業

宿泊業、飲食
サービス業

生活関連
サービス業

教育、学習
支援業

医療、福祉
複合

サービス業

サービス業
（他に分類され
　ないもの）

情報通信業
運輸業、
郵便業

卸売業・
小売業

不動産業、
物品賃貸業

学術研究、
専門・技術
サービス業

設問6　今後、行政機関（国、県、市）に実施して欲し
い支援について（複数回答）

全体 農業、林業 建設業 製造業
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